责编 何宝国 美编 崔浩南 校对 和亮 联系电话:8222138

城市商业魅力排行

太原连续5年位居二线城市之列

本报讯(记者 何宝国)5月28日消息,《2021城市商业魅力排行榜》出炉,太原排名全国第41位。从2017年首次发布到如今,太原连续5年位居二线城市之中。

本次城市商业魅力排行榜,沿 用资源集聚度、城市枢纽性、城市人 活跃度、生活方式多样性和未来可 塑性五大一级维度,透过 170 个主 流消费品牌的商业门店数据、17 家 各领域头部互联网公司的用户行为 数据和数据机构的城市大数据,衡 量 337 座地级及以上城市的商业魅 力

在《2021 城市商业魅力排行榜》中,太原以23.40的商业魅力分数排名全国41位,处于二线城市之列。按照分数,山西各市中,太原、运城、晋中位列前三。榜单四线城市中,山西有6个城市上榜,分别为大同、

吕梁、运城、晋中、临汾、长治;五线城市有4个,分别为忻州、晋城、阳泉、朔州。

据分析,根据刚刚公布的人口数据,太原人口数量达到530万。在已公布数据的北方城市中,太原的人口增量仅次于西安、郑州、北京、青岛,高居第五位。从人口数量来看,太原已经超过了天津、济南、石家庄、长春、兰州等省会城市或直辖市。人口在一定程度上决定未来的城市发展走势,人口增量走势较好的太原,可以不断向强二线城市靠拢。

在《2021城市商业魅力排行榜》中,一线城市为"上北深广"。15个新一线城市依次为,成都、杭州、重庆、西安、苏州、武汉、南京、天津、郑州、长沙、东莞、佛山、宁波、青岛和沈阳。



时尚高档的购物中心,让市民乐享便捷生活。

韩双喜 摄

我省固定资产投资持续增长

本报讯(记者 贺娟芳)省统计局消息,前4个月,山西省固定资产投资(不含农户)增长23.7%。其中,民间固定资产投资增长22.7%。

分产业看,第一产业投资增长59.9%,第二产业投资增长55.6%。第二产业投资增长16.3%,第三产业投资增长25.6%。第二产业中,工业投资增长16.4%,其中,采矿业投资增长18.8%,制造业投资增长

51.9%。第三产业中,基础设施投资 (不含电力,热力、燃气及水生产和供应业)增长22.7。其中,铁路运输业投资增长45.9%,道路运输业投资增长63.7%,公共设施管理业投资增长6.6%

分登记注册类型看,内资企业投资增长23.9%,港澳台商企业投资增长28.3%,外商企业投资增长0.4%。

培养中小企业领军人才

本报讯(记者 何宝国)5月28日 消息,省小企业发展促进局联合中国 人民大学开展中小企业经营管理领 军人才培训。

中小企业经营管理领军人才选拔对象主要针对我省成长性好,创新能力强,在本地区本行业中处于龙头骨干地位的中小企业经营管理者及高级职业经理人;在本地区或本行业具有发展潜质的创业及创新型中小企业经营管理者,所属企业符合国家《中小企

业划型标准规定》中的中小企业。

培训采取课堂教学与专题讲座、 跨地区全国选课、实地考察学习、境 外培训及全国领军人才交流互动等 方式进行。同时结合山西发展实际, 重点在宏观产业与转型升级、智能制 造与科技创新、大数据与互联网信息 化等领域增加课程。

培训结束后,由工信部颁发"中小企业领军人才"证书和中国人民大学非学历教育培训证书。

购房行为无效

消费者有权要回房款

本报讯(记者 李晓琳)2020年8 月,孝义的李女士在太原某楼盘购买 一套商品房并签订了认购协议,当时 交付定金三万元、认筹金一万元,又 分期交首付十万余元。交完首付不 久,她母亲查出癌症急需用钱治病, 李女士就想退了买房的钱,但遭到开 发商拒绝。消协人士认为,根据太原 限购政策,李女士并无购房资格,可 置业顾问却没明确告知。所以,购房 交易根本不可能达成,李女士有权要 求退还购房全部费用。

"你没问,他没说,生活中就这样 稀里糊涂交了房款的人不是没有。" 市消协工作人员说,有没有买房资 格、达不达到购房条件,这些情况经 常会被售楼人员选择性隐瞒,而是一 味地忽悠让购房者签订合同交定金, 等后期得知实情,购房者想要回定金 却非常困难。

一般来说,消费者如果不履行合同则无权要求退回定金,但在本案例中,李女士是孝义户口,未在我市缴纳过社保金,根据房屋限购政策,她不符合太原的购房资格,而认购协议成立的前提条件之一是具备购房资格。根据《民法典》相关规定,该认购协议合同中关于购房资格的条款,

可视作解除预约合同的附加条件。因李女士不具备购房资格,该协议自行解除的条件随即成立。据此,交易行为无效,开发商理当全额退回定金及相关费用。

那么,因不可预见原因导致消费者无法履行合同时,法律方面如何界定?消协人士介绍,在法律上,与不可抗力类似的有情势变更,其原则是公平原则和诚实信用原则在合同关系中的具体运用,其目的在于排除因情势变更导致的显失公平结果,平衡、协调双方当事人之间的利益关系,维护社会公平和经济流转秩序。消费者因家人患病不能履行合同,可以考虑列入情势变更的范畴。由受到损害的消费者提出解除合同的形成,并不因此承担相应的违约责任。当然,此类情势变更有待于相关法律或者司法解释予以明确规定。

消协人士提醒,买房一定要慎重,消费者在认购前务必通过上网查询、咨询当地相关部门,了解、熟知当地购房政策,对自身有无购房资格了解清楚;在未获得购房资格时,请慎重签订购房合同;因为合同一旦签订,就视为愿意接受合同约束,违反合同约定就需要承担违约责任。

爱心企业进校园 修建操场暖人心

本报讯(记者 贺娟芳)5月28日,阳 曲县东黄水镇东黄水小学的师生们收到 了一份令人惊喜的大礼:一家爱心企业将 为学校翻新地面、修建操场,给孩子们提 供一个环保健康的运动场地。

东黄水小学硬件教育设施相对落后,师生们上体育课时,只能在坑坑洼洼的操场,一场上活动。拥有一个宽敞平坦的操场,一直是孩子们心中的愿望。了解到这一情况后,山西中象新材料有限公司决定利用石膏砂浆自流平产品为学校修建操场,让孩

子们能够在平坦干净的操场上尽情奔跑。据介绍,完成一个操场的翻新总造价大约6万元左右,施工周期7到10天。翻新的篮球场地按照国际标准篮球场地建造,面积为420平方米,同时还为孩子们配套全新的篮球场地设施设备。

在启动仪式现场,主办方为前来参加 启动仪式的学生们准备了新校服、新书 包、少儿学党史相关书籍,让孩子们换新 装、背新包、读好书,和孩子们提前共度 "六一儿童节"。

